Zadatak 16.

Rje%enje.

Odredi, ako postoji, bazu brojevnog sustava u kojem vrijede jednakosti
1) 23-15=411;
2) 32.22=7541;
3) 31-412=23322.
1) 1zuvjeta 2315 = 411y slijedi jednadzba (2x+3)(x+5) = 4x°+x-+1,
odnosno
24+ 13x+ 15 = 4% + x+1

2% _12x — 14 =0

X2 —6x—7=0
6+ 436+ 28 6+8
Xig= ———%—— X2=—5—

Cijeje pozitivnorjeSsenje x = 7.
2) 1z wieta 32 - 22x) = 541 dlijedi jednadzba (3x + 2)(2x + 2) =
5x2 4 4x 4 1, odnosno
6x% 4+ 10x + 4 = 5% + 4x+ 1
X% +6x4+3=0.

Ne postoji takva baza.
3) lzuvjeta 31y -412y) = 23 322y) dlijedi jednadzba (3x+ 1) (4xP+x+2) =
2X* 4 333 + 3x% 4 2x + 2, 0dnosno

123+ 7+ Tx+2=24+3C + 3% + 2x+ 2

24— 9 — 4% —5x=0

23— 9% —4x—-5=0

(xX—5) (2% +x+1)=0

Cijeje pozitivhorjeSenje x = 5.



